
Novità Mod.730/2022

Informazioni Caaf - 03/01/2022

Il 23 dicembre scorso l’Agenzia delle Entrate ha pubblicato la bozza del Mod.730/2022 e delle
relative istruzioni. La scadenza per la presentazione del Mod.730/2022 è fissata per il 30
settembre 2022, ma è già possibile fissare il proprio appuntamento al CAAF CGIL,
chiamando il numero unico 0422 4091 - tasto 2 (dal lunedì al venerdì, ore 08:30 - 18:30).

MOD.730/2022
Oltre alle detrazioni già note, tra le novità del Mod.730/2022 per l’anno d’imposta 2021 si
segnalano:

Trattamento integrativo (aumento fino a 1.200 € annui) a favore dei lavoratori
dipendenti e assimilati con reddito complessivo fino a 28.000 euro e dell’ulteriore
detrazione decrescente prevista per i redditi fino a 40.000 euro;
Superbonus per l’abbattimento delle barriere architettoniche, con aliquota
maggiorata del 110% per le spese sostenute unitamente agli interventi Sismabonus ed
Ecobonus;
Credito d’imposta per l’acquisto con Iva della prima casa under 36 con un ISEE
non superiore a 40.000 euro annui;
Ristrutturazione immobili per interventi di sostituzione del gruppo elettrogeno di
emergenza esistente con generatori a gas di ultima generazione
Credito d’imposta per l’installazione di sistemi di filtraggio e miglioramento
qualitativo delle acque destinate al consumo umano (per spese fino ad un importo
massimo di 1.000 euro)
Bonus musica, detrazione per l'iscrizione e l’abbonamento di bambini e ragazzi tra i 5
e 18 anni a scuole di musica, conservatori e cori, bande e scuole di musica riconosciute,
che spetta per un importo fino a 1.000 euro se il reddito complessivo non supera i
36.000 euro
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MOD. CU2022
Per quanto riguarda invece il Modello CU 2022, la Certificazione Unica 2022 che i sostituti
d'imposta devo consegnare entro e non oltre il 16 marzo 2022 ai soggetti che hanno
percepito le somme, si segnala che sono stati introdotti:

l’aumento a 609,50 euro della riduzione dell’imposta a favore del personale dipendente
del “comparto sicurezza”
le nuove agevolazioni previste per il TFR in caso di cooperative costituite da lavoratori
provenienti da aziende in difficoltà e per le prestazioni dei Fondi di solidarietà bilaterale
del credito ordinario, cooperativo e della società Poste italiane Spa
l’indicazione della liquidazione anticipata della Nuova assicurazione sociale per
l’impiego (NASPI)

Per maggiori informazioni e per fissare un appuntamento, rivolgiti al CAAF CGIL
chiamando il numero unico 0422 4091 - tasto 2 (dal lunedì al venerdì, ore 08:30 - 18:30).
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